
Auswertung der Befragung pädagogischer Mitarbeiterinnen 

und Mitarbeiter in Kindertagesstätten des Kirchenkreises 

Leine-Solling 
 

Teil 6: Ressourcen und Sinngebung durch die Arbeit. 

6. Die Fragen 56 bis 68 zielten auf mögliche „Kraftquellen“ in der Arbeit: Was stärkt mich, trotz aller 

Belastungen weiterzumachen? Was kann ein Gegengewicht zu den Belastungen darstellen?  

6.1. Ich kann bei meiner Arbeit Neues dazulernen (56). 

nein, gar nicht eher nein teils, teils eher ja ja, genau 

2% 1% 23% 40% 34% 

3%  74 % 

6.2.  Ich kann bei meiner Arbeit mein Wissen und Können voll einsetzen. (57). 

nein, gar nicht eher nein teils, teils eher ja ja, genau 

2% 3% 15% 40% 40% 

5 %  80 % 

6.3.  Ich kann meine Arbeit weitgehend selbständig planen und einteilen. (58). 

nein, gar nicht eher nein teils, teils eher ja ja, genau 

2% 9% 40% 36% 13% 

11%  49 % 

6.4.  Ich habe bereichernde Beziehungen zu meinen Teamkolleginnen.(59). 

nein, gar nicht eher nein teils, teils eher ja ja, genau 

2% 10% 40% 31% 16% 

12 %  47 % 

6.5.  Ich sehe einen Sinn in meiner Tätigkeit. (60). 

nein, gar nicht eher nein teils, teils eher ja ja, genau 

1% 0% 6% 28% 65% 

1 %  93 % 

6.6.  Der Beruf einer Kindertagesstätten-Mitarbeiterin hat in der Öffentlichkeit ein gutes Image. (61). 

nein, gar nicht eher nein teils, teils eher ja ja, genau 

6% 33% 40% 15% 7% 

39 %  22 % 



6.7.  Meine Arbeit macht mich gewissermaßen Stolz. (62). 

nein, gar nicht eher nein teils, teils eher ja ja, genau 

1% 2% 21% 58% 18% 

3 %  76 % 

6.8. Ich kann mich auf meine Vorgesetzten verlassen. (63). 

nein, gar nicht eher nein teils, teils eher ja ja, genau 

2% 13% 31% 33% 21% 

15 %  56 % 

6.9.  Meine Ideen und Vorschläge werden wertgeschätzt. (64). 

nein, gar nicht eher nein teils, teils eher ja ja, genau 

2% 9% 31% 45% 12% 

11 %  57 % 

6.10. Meine Arbeit wird entsprechend ihrer Qualität und Wichtigkeit bezahlt. (65). 

nein, gar nicht eher nein teils, teils eher ja ja, genau 

26% 47% 16% 8% 2% 

75 %  10 % 

6.11. Meine Arbeit ist ein wichtiger Teil meines Lebens der mir Spaß macht. (66). 

nein, gar nicht eher nein teils, teils eher ja ja, genau 

1% 3% 13% 48% 35% 

4 %  83 % 

6.12. Ich freue mich auf meine Arbeit. (67). 

nein, gar nicht eher nein teils, teils eher ja ja, genau 

2% 7% 24% 45% 21% 

9 %  66 % 

6.13. Würden Sie sich noch einmal für diesen Beruf/diese Tätigkeit entscheiden? (). 

nein, gar nicht eher nein teils, teils eher ja ja, genau 

3% 15% 12% 28% 42% 

18 %  70 % 

 


